

▶▶重庆市工会第五次代表大会专题系列报道

重庆市总工会第五届委员会第一次全体会议昨日召开

选举产生了新一届市总工会领导班子

郑洪为主席,姚红、鞠飞、杨军波、王平、杨帆、姚程武、康厚明、潘勇、李桃、田太彬为副主席。王平为经费审查委员会主任。



新一届市总工会领导班子亮相



郑洪、姚红握手共同展望工会美好未来

统筹 芦生 李爱辉

记者 李爱辉 陶勉/文 卢进 熊明 王朗夫/图

昨日上午,重庆市总工会第五届委员会第一次全体会议在工会大厦举行。选举产生了新一届市总工会主席、副主席和常务委员,通过了市总工会五届一次经审全会选举

产生的经审会主任、副主任和常务委员。郑洪为主席,姚红、鞠飞、杨军波、王平、杨帆、姚程武、康厚明、潘勇、李桃、田太彬为副主席。其中,姚红、鞠飞、杨军波、王平为市总工会专职副主席;杨帆、姚程武为市总工会挂职副主席;康厚明、潘勇、李桃、田太彬为市

总工会兼职副主席。王平为经审委主任。

受陈敏尔书记委托,市委副书记唐良智代表市委、市人大常委会、市政府、市政协对大会的闭幕表示热烈祝贺,对全市广大职工和各级工会干部致以亲切问候,对今后五年全市工会工作提出了希望和要求。

市人大常委会党组副书记、副主任、市总工会主席郑洪向全体与会者做了《着力建设一支政治过硬、本领高强、作风扎实的新时代工会干部队伍》的专题讲话,作为新一届领导班子向全市广大职工群众的集体表态。

重庆市总工会第五届领导班子成员名单

主席	郑洪
副主席	姚红 鞠飞 杨军波(女) 王平 杨帆(女) 姚程武 康厚明 潘勇 李桃(女) 田太彬
经费审查委员会主任	王平(兼)

重庆市总工会第五届经费审查委员会主任、副主任、常务委员名单

主任	王平
副主任	胡莉(女)
常务委员 (以姓氏笔划为序)	吴冲 张建明 陈默生 朋薇(女) 曹炜

着力建设一支政治过硬、本领高强、作风扎实的新时代工会干部队伍 ——新一届重庆市总工会主席郑洪谈工会干部队伍建设

本版统筹 芦生 李爱辉

记者 李爱辉 陶勉/文 卢进 熊明 王朗夫/图

在12月6日上午召开的市总工会五届一次全会上,选举产生了新一届市总工会领导班子,郑洪当选为市总工会主席。会上,市人大常委会党组副书记、副主任、市总工会主席郑洪向全体当选委员做了《着力建设一支政治过硬、本领高强、作风扎实的新时代工会干部队伍》的专题讲话,作为市总工会新一届领导班子向全市广大职工群众的集体表态。

郑洪说,党的十九大、市委五届三次全会,为我们做好新时代党的群众工作指明了前进方向;市第五次工代会确定的指导思想、奋斗目标和重点任务,为我们奋力开创新时代重庆工运事业新局面作出了全面部署。奋斗目标的实现、各项任务的落实,是靠干出来的,是靠干部队伍带领职工群众来干的。面对新时代、新目标、新任务,落实中央、市委、全总对工会工作的新指示、新部署、新要求,推进重庆工运事业改革发展,迫切需要建设一支高素质的新时代工会干部队伍。

工会干部队伍是党的干部队伍的重要组成部分,必须政治过硬、本领高强。工会组织是党联系职工群众的桥梁纽带,工会干部是专业从事党的职工群众工作的、是职工群众的“娘家人”。新时代工会干部队伍建设,就是着力建设一支政治过硬、本领高强、作风扎实的高素质专业化工会干部队伍。市总各位委员是全市工会干部队伍中的“关键少数”,在新时代全市工会工作中起关键性的作用,更要带头做到政治过硬、本领高强、作风扎实。

着力建设政治过硬的工会干部队伍。政治性是群团组织的灵魂,是第一位的。党的领导是中国工会最鲜明的特征,也是最大的优势。工会领导班子和干部队伍政治上强不强,首先

要看是否始终把自己置于党的领导之下,是否承担起了引导职工群众听党话、跟党走的政治责任。

政治过硬,必须增强“四个意识”。工会干部必须时刻牢记自己是党的干部,严守党的政治纪律和政治规矩,尊崇党章,严格执行新形势下党内政治生活若干准则,贯彻落实民主集中制,严格执行重大问题请示报告制度,弘扬忠诚老实、公道正派、实事求是、清正廉洁等价值观,坚决清除孙政才恶劣影响和“薄、王”思想遗毒,坚决防止出现“七个有之”问题,营造工会系统风清气正的良好政治生态,时时处处事事把维护习近平总书记的核心地位作为第一位的政治要求。市总各位委员要做讲政治的表率,带头把“四个意识”落实在岗位上、落实在行动中,提高政治觉悟和政治能力,把组织动员职工群众坚定不移跟党走作为根本政治担当。

政治过硬,必须坚定“四个自信”。工会干部要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题。市总各位委员要做讲信念的表率,引导广大工会干部和职工群众牢固树立“四个自信”,同心共筑中国梦。

政治过硬,必须保持清正廉洁。工会干部要牢记习近平总书记“当官发财两条道”的忠告,堂堂正正做人,干干净净做事,清清白白做官。市总各位委员要做讲正气的表率,带头严格执行中央八项规定精神,明是非、讲操守、重品行,尊法、学法、守法、用法,管好用好工会经费和资产,做到忠诚、干净、担当。

着力建设本领高强的工会干部队伍。拥抱新时代、践行新思想、实现新作为,对我们做好新时代工会工作的本领提出了许多新的更高的要求。一

个坚强有力的工会领导班子、一支本领高强的工会干部队伍,必须下大气力解决好“本领恐慌”的问题,勤于学习、勇于担当、善于工作,让党放心、让职工群众满意。

本领高强,基础在增强学习实践本领。既要立足本职抓重点,也要开阔视野拓领域;既要向书本学习,也要向实践学习;既要向职工群众学习,也要向先进经验学习,重点是深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想。市总各位委员要做善学习的表率,带领全市工会建设学习型工会组织、争做学习型工会干部。

本领高强,重点在增强改革创新本领。我市工会通过两年的改革试点,取得强“三性”、去“四化”的明显成效,但改革不会一蹴而就、不会一劳永逸,越往后难度越大、越是难啃的硬骨头。市总各位委员要做善改革的表率,把务实深化工会改革作为重大责任,亲力亲为抓改革、扑下身子抓落实,盯着抓、反复抓,直到抓出成效,既当改革的促进派,又当改革的实干家。

本领高强,落脚在增强群众工作本领。坚持把党的群众路线作为工会工作的生命线和根本工作路线,做到“知职工、懂职工、爱职工”,不断提高代表职工、联系职工、服务职工的能力和水平,围绕创新群众工作体制机制和方式方法,把“职工之家”和“娘家人”的称号做得更加名副其实。

着力建设作风扎实的工会干部队伍。事业发展的路线图绘就得再好,时间表制定得再细,如果没有扎实的作风,是实现不了的、落实不到位的。我们必须扎实践行“三严三实”要求,一事情接着事情办,一年接着一年干,以钉钉子精神做细做好新时代工会各项工作,努力形

成“千斤重担人人挑”的良好局面。

作风扎实,首先是人在岗位。加强工会干部作风建设,必须增强纪律性,从基本要求抓起,加强日常监督管理,让工会干部做到知敬畏、存戒惧、守底线。市总各位委员要做勤干事的表率,切实把干部职工思想统一起来,把干事力量凝聚起来,把工作责任担当起来。

作风扎实,根本是心在状态。人不在岗位不行,“平平安安占位子、忙忙碌碌装样子、疲疲沓沓混日子”也不行。加强工会干部作风建设,必须增强责任心,从内心强化对工会工作的认同度、做工会工作的自豪感,把工作当事业来干。要一心一意谋发展、心无旁骛抓工作。市总各位委员要做勤谋事的表率,把精力和心思用在分析研究解决基层和职工群众反映集中、反映强烈和事关全局、事关根本的重要问题和重点工作上。

作风扎实,关键是狠抓落实。人在岗位、心在状态,都是为了真抓实干,把各项任务落实下去,坚持说实话、谋实事、出实招、求实效,切实把好事做好、把实事办实,把各项工作整巴实。我们工会干部目前最差的就是一抓到底的狠劲、一刻不松的韧劲、一丝不苟的严劲。市总各位委员要做抓落实的表率,把雷厉风行和久久为功结合起来,撸起袖子加油干,向市委、向全市职工群众交上一份满意的答卷。

郑洪最后强调:新时代要有新气象,新班子要有新作为。五年的任期,对我们来讲,是服务新时代党和人民事业的机会,是服务全市职工群众的舞台,也是检验我们品行、能力、作风的考场。政治过硬、本领高强、作风扎实,是新时代工会干部队伍建设的核心内容,是新一届市总工会委员会加强自身建设的基本要求,也是我们向全市广大职工群众的集体表态。